

Вошло в привычку

14 июня – Всемирный День донора



вниманием отмечены все участники движения – от юных, которым еще предстоит ступить на стезю помощи людям, до опытных, для кого донорство уже стало нормой жизни.

Дипломовских прессовщиков выдвинули в число номинантов, проверив данные статистики, которая ведется на станции переливания крови. Мужчины более сотни раз приходили на выручку попавшим в беду. Все трое уже носят звание «Почетный донор». Накануне торжества мы встретились с Игорем Сухановым.

Донором он стал, как большинство, по воле случая – кровь потребовалась жене коллеги после трудных родов, который работал рядом. Игорь отказнулся на просьбу. Так, с 1994 года и вошел в эти ряды. Сдает, в основном, плазму, поэтому чаще привлекает на станцию переливания крови, чем участвует в заводских Днях донора. Материальной выгоды в благом деле для себя не ищет, хотя определенные плюсы отмечает:

- Дни отдыха, которые предоставляются при сдаче, обычно использую в качестве дополнения к отпуску. Благодарен администрации завода, руководители «на местах», что с вниманием относятся к этим документам. Был период, когда работал в частной фир-

ме, там подобные справки ни во что не ставили. Можно взять день, но за свой счет, без оплаты. На «ДИНУРЕ» к донорам другое отношение, - комментирует Игорь Васильевич.

После отмены льгот, полагающимся Почетным донорам ранее, по мнению прессовщиков ПФУ, в рядах движения остались, по большей части, энтузиасты.

- Уж точно не за 180 рублями, которые выплачивают при сдаче, приходит люди. У каждого свои мотивы, - замечает динуровец.

Назвать причины, которые его побудили остаться в этом числе, Игорь Васильевич затруднился. Будучи человеком скромным, он не стал говорить на свой счет слова о милосердии, помощи ближнему. Тем не менее, так оно и есть. И, хотя сам Суханов говорит о том, что делал и благодарной «карьер» перерывы, случалось и на год-два, можно с уверенностью сказать о том, что быть донором вошло в привычку.

Игорь Васильевич старается сдавать плазму в свой выходной, чтобы организм успел восстановить силы, поскольку труд на «Лайсе» предполагает хорошую физическую форму.

По данным станции переливания, за последние два года число дающих кровь возросло на пятыесть человек.

Значит, донорское движение активно развивается, в него вливается молодежь, что не может не радовать. Всего же в Первоуральске насчитывается более двух с половиной тысяч таких неравнодушных людей, треть из этого числа – женщины.

И.Суханов – один из представителей динуровского сообщества, где традиции донорства всегда были сильны. Но в общем числе ценны усилия каждого, предпринимаемые для спасения человеческих жизней.

Автор материалов Е. ЧИКУРОВА
Фото автора и И. МОЛВИНСКИХ

Факт

Всемирная организация здравоохранения выбрала 14 июня как день выражения признательности миллионам тех, кто спасает жизни и улучшает самочувствие других людей. Одна из целей ВОЗ – привлечь внимание к необходимости регулярной сдачи крови для предотвращения ее нехватки в больницах и клиниках.

Сегодня в центре детского творчества награждают активистов донорского движения. Торжество приурочено к Всемирному Дню донора, который отмечается 14 июня. Номинантами конкурса, организованного как раз к этой дате, стали динуровцы И. Суханов, Д. Парников, А. Москвитин.

Все – работники прессоформовочного участка цеха №2. Заводчан признали лучшими в номинации «Самый активный донор». Также выбрали достойно и достойных представителей из числа молодежи.

Кроме того, определили победителей по трем возрастным группам в смотре-конкурсе детских рисунков «Дать кровь – спасти жизнь». Получается,